

### 市残联组织到三门峡市考察学习残疾人康复工作



李开贞一行在三门峡市考察学习残疾人康复工作的好经验、好做法。(市残联提供)

本报讯(记者贾定兴)为高质量推进我市残疾人康复工作,7月27日,市残联理事长李开贞、副理事长王国龙、副理事长王世强、市残疾人康复教育中心负责人到三门峡市残联考察学习残疾人康复工作。三门峡市残联理事长李述勇、副理事长张建廷等陪同考察学习。

李开贞、王国龙一行先后到三门峡市康复教育研究中心、心理健康指导服务中心、辅助器具定点服务机构和三门峡市中心医院儿童康复定点机构,详细了解心理健康指导服务项目运行情况,亲身体验心理测评室、沙盘室、VR减压室、心理指导网络直播间的功能,重点学习三门峡市辅助器具适配补贴政策、残疾人康复机构运营管理办法等内容。

座谈会上,双方就残疾人精准康复服务、残疾人康复救助、辅助器具适配补贴政策、心理支持性服务等康

# 真情帮扶 就业先行 我市举办2022年度残疾人专场招聘会

本报讯(记者贾定兴)7月21日上午,由市残联、市人社局共同主办,市人才交流中心承办的2022年度残疾人专场招聘会在市人才交流中心举办。市委副书记、政法委书记李民生出席并宣布2022年度残疾人专场招聘会开始。市政府办公室副主任朱福田、市残联理事长李开贞、市人社局副局长于同文、市残联副理事长郭芳、市人才交流中心主任原军营等出席招聘会。

会上,于同文在致辞中呼吁广大用人单位和爱心企业要履行社会责任,贯彻党和国家关于安排残疾人就业的政策规定,给残疾人一分关爱和一个平等的就业机会。他同时表示,人社部门将联合残联等有关单位,持续关注残疾人等群体的就业工作,持续搭建就业招聘的平台,持续提供有力的支持和优质的服务,推动残疾人等群体就业工作取得更大成效。随后,龙佰集团股份有限公司人事行政总监张海涛代表参会企业进行了发言。

本次招聘会共组织参会企业



招聘会现场,种类繁多的招聘信息吸引现场许多残疾人朋友驻足观望。本报记者 贾定兴 摄

红色教育基地接受洗礼

本报讯(记者贾定兴)7月21日,市残联组织50余名残疾人到中站区十二会红色教育基地,开展了“奋进新征程喜迎二十大”文化周观展活动。

十二会村隶属于中站区龙翔街道,地处太行山深山区,风景秀丽,革命历史厚重,曾是焦作市抗日战争根据地,是焦作市全面解放前的最后指挥部,是解放前焦作市委、市政府工作旧址,因此有“焦作西柏坡,红色十二会”之美称。在十二会红色教育基地,全体党员重温入党誓词,参观了新华公司旧址、太行区第四专区旧址以及焦作市委、市政府旧址。通过参观饱览沧桑数十年的珍贵旧址,大家纷纷表示,要向革命先辈学习,弘扬优良作风,发扬残疾人自强不息、永不放弃的精神,为我市经济社会发展作出应有的贡献。

## 《河南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》

### 第四章 劳动就业

**第二十八条** 机关、团体、企业事业单位、民办非企业单位,应当按在职职工总数的一定比例安排残疾人就业,并为其选择适当的工种和岗位。

国家机关、事业单位、国有及国有控股企业安排残疾人就业未达到规定比例的,招录、招聘工作人员时应当单列一定数量的岗位,依照公开、平等、竞争、择优的原则

和程序定向招录符合岗位要求的残疾人。

凡达不到比例要求的,按照规定交纳残疾人就业保障金。企业事业单位、民办非企业单位安排残疾人超过本单位应安排残疾人比例的,依照有关规定减免税收。

县级以上残疾人联合会负责按比例安排残疾人就业工作的具体

组织实施与监督;残疾人就业服务机构在有关部门的指导下,承担按比例安排残疾人就业的具体业务。

机关、团体、企业事业单位、民办非企业单位招录、招聘工作人员,不得拒绝符合条件的残疾人报考,也不得拒绝录用符合条件的残疾人。(市残联提供)



# 让共享头盔更安全

本报记者 朱颖江

随着全市“一盔一带”安全守护行动的深入推进,我市的共享电动车也配上了安全头盔。但市民在使用共享电动车时却发现一个问题,头盔和车把之间连着一根绳子,给骑行带来不适,还有一定的安全隐患。

近日,市民刘先生使用共享

单车时,看到车筐内有配套的头盔,但在戴头盔的时候却发现头盔上连着一根绳子,骑行过程中,总感觉这根绳子会给自己带来危险。

刘先生说,共享电动车头盔上的绳子应该是为了防盗,可一旦发生翻车,防盗绳会直接威胁骑行者的安全。每个人骑行习惯不一样,处理意外的反应也不一样,不小心摔跤,有的人会站

着,此时车辆倒地,那么骑行者很有可能被防盗绳拽倒。遇到危险,想扔掉车子时,这根防盗绳很可能将人和车连在一起。

对于市民反映的情况,记者进行了调查。目前,青桔共享电动车多数配备了头盔,头盔是镂空的,与日常市面上销售的头盔不一样,头盔上有青桔的标志,头盔被一根绳子连在车辆上。

对于市民反映防盗绳存在安

全隐患的问题,青桔共享单车焦作地区负责人表示,防盗绳可起到两个方面的作用,一方面是防止头盔丢失;另一方面是防止头盔从车筐内掉落,引发后车碾压事故。该负责人表示,防盗绳是具有伸缩性的,同时顾客使用共享单车,从扫码开始就自动上锁,因车辆导致的安全事故,可申请保险理赔。

刘先生表示,防盗绳言外之意

就是防止盗窃,但运营者应该想到,共享电动车上配的头盔都是定制的、专用的,谁也不会骑着自己的电动车带着共享电动车的角度考虑。



据报道,省十三届人大常委会第三十四次会议审查批准了《焦作市文明行为促进条例》。该条例将于2022年10月1日起施行。其中,该条例对各级政府和有关部门在全民阅读设施建设和开展全民阅读活动、建设“书香焦作”、培养读书习惯、促进公民文明素质的提升等方面作出了相应规定和要求。

书籍是人类进步的阶梯;阅读是门槛最低的富贵。党的十八大以来,李克强总理已连续9年在全国两会的政府工作报告中倡导、推动全民阅读,促进包括文化自信在内的“四个自信”,践行社会主义核心价值观,尤其是央视连续多年推出的精品栏目《中国诗词大会》《朗读者》《经典咏流传》以及重要节庆节日举办的主题晚会,各地免费开放图书馆、文化馆、博物馆等公共文化场所等,这些都对推动全民阅读、建设学习型社会、建设“书香中国”,对全社会形成良好的学习阅读风气起到了推动作用。

阅读,可以使我们的增长知识、开阔视野,了解更多的新事物,丰富我们的知识结构,增强我们的生活、处事能力。阅读可以提升我们的文学修养、陶冶情操,净化心灵、美化生活,还能增加自己对生活的热爱。阅读时政、政策信息和政治理论书籍和文章,可以有助于我们增强“四个自信”和政治定力,树立正确的人生观、世界观和价值观。有声阅读,还可以锻炼和提高我们的口才表达能力和社会交往能力。阅读很励志,有胸怀、有修养。阅读可以使自己更充实、更优雅、更有品位,使自己的生活会更丰富多彩。通过阅读,还可以增进家庭成员的交流与和谐,有利于正确教育下一代。

我市各项文明创建和成果巩固,需要我们继续加大力度,建设文化强市、“书香焦作”和学习型社会必是应有之义。各级政府和相关部门及社会团体、文化团队都要利用相关设施等优势资源,积极开展全民阅读活动,形式多样、丰富多彩,让全民阅读进社区、进家庭、进企业、进公园、进机关、进学校、进军营以及通过网络平台开展全民阅读活动,进行评选表彰和宣传推广,增强人们美好生活的幸福感。

让阅读为生活增添光彩,让全民阅读为焦作增添书香。

## 张小亮和他的社区防汛突击队



8月2日,张小亮(右一)与防汛突击队队员一起搬运排水管子。李良贵 摄影报道

“民主北路社区原针织厂家属区部分家户进水,请求社区紧急救援。”7月27日,家住解放区焦北街道民主北路社区原针织厂家属区居民赵玉芬等3户房屋里进水,向社区发出求救信息。正在焦北街道值班的市下派挂职干部张小亮接到民情通报,带领防汛突击队队员紧急赶到现场,一面组织人员疏通排水管道,一面和居民一起清理屋内的积水,经过一个多小时的紧张抢险,解除了内涝险情。居民们看到张小亮和突击队队员们浑身湿漉漉的,感激地说:“有了张小亮队长和防汛突击队队员的帮忙,下再大的雨我们心里也踏实!”

今年5月份,市外国语中学副校长张小亮服从组织安排,下派到解放区焦北街道挂职担任街道党工委副书记。6月以来,我市迎来持续强降雨,张小亮深入焦北街道走访了解到群英河横穿辖区、居民自建房多、新建小区地下车库多等实际情况。张小亮向焦北街道党工委作了专题汇报,并提出在3个社区组建防汛突击队的提议,很快得到了街道党工委和辖区党员志愿者的同意和响应,社区党员纷

纷到焦北街道报名。张小亮看到大家自愿参加防汛突击队的决心和热情后,对报名人员逐个了解家庭情况、身体情况以及工作情况,精心挑选60名党员志愿者组建社区党员志愿防汛突击队,并将突击队员按照社区的区域面积大小以及防汛险工险段多少分配到3个社区。为了让突击队员掌握一定的防汛救援应急知识和技能,张小亮还与解放区应急管理局、解放区消防救援大队以及市应急救援组织联系,邀请专业救援人员为防汛突击队员授课,并多次组织突击队员在居民小区、背街小巷以及群英河进行防汛演练,把防汛突击队员打造成“招之能来、来之能战”的防汛中坚力量。

“七下八上”是我市防汛主汛期。张小亮没有留在办公室等着听汇报,而是一刻不停歇地穿梭于社区各个防汛部位,询问、了解各个防汛重点情况,提醒值班的突击队员对险工险段进行重点观察。焦北街道花园社区花园南区有一处拆迁区,虽然没有人居住,可每次下雨天张小亮都会带着防汛突击队员到拆迁区检查一遍,防止闲杂人员在拆迁区停留,以确保拆迁区内平安无事。张小亮带领着防汛突击队员主动放弃双休日休息时间,轮流值守待命。张小亮作为突击队的“领头雁”,更是时时处处以身作则。7月31日,张小亮觉得身体不适,前往医院检查发现血压飙升,被要求立即住院。可他接到我市将出现持续强降雨的紧急通知后,按照汛情预警要求,不顾身体有恙,带领防汛突击队员深入3个居民区进行细致排查。当发现一小区地下车库没有防洪水袋时,他和防汛突击队员从防汛物资储备点,手提肩扛30袋防洪沙袋放置到地下车库入口处,由于长时间搬运沙袋,使他瘫在了现场,队员们知道他有病在身,都劝他休息,可他却说:“病可以慢慢治,防汛一分一秒也耽误不得,防汛工作关乎群众安危、重于泰山,不能有丝毫的麻痹大意,只有用心细致做好防汛工作,辖区群众才能安全度汛。”

## 溺亡事故起争执 人民调解化纠纷

本报讯(记者杨帆 通讯员都屏君)记者从沁阳市司法局获悉,近日,沁阳市颍河街道人民调解委员会成功调解了一起因溺亡事故引起的纠纷案。

今年入伏的一天下午,由于天气炎热,李某(男,18岁,溺亡者)伙同两个同龄朋友杨某、卢某一起到丹河峡谷玩耍,在位于博爱县境内的石佛滩处,李某在河边洗手时,因滩边苔藓丛生石头湿滑,滑进了河里。卢某和杨某试图尝试下水施救,但二人均不习水性,无法进行有效救助,导致李某不幸溺亡。

事情发生后,李某的父亲因痛失爱子,感情无法控制,会同亲属找到杨某和卢某家,以其没有施救为由要求赔偿。吓得杨某、卢某不敢回家,严重影响了家庭正常生活。双方矛盾进一步激化,于是找到了覃怀街道人民调解委员会,请求调解。

调解员了解到,李某的家属有三项诉求:一是强烈要求还原事实真相;二是即使李某系个人原因意外落水溺亡,同行人员杨某和卢某也应该承担一定赔偿责任;三是事情发生后,杨某和卢某家属最起码应该来看望一下李某的父母,慰问一下,说些宽心话,可直到现在没有任何表示。

随后,调解员又约见了当事人杨某和卢某及其家属。杨某和卢某向调解员详细陈述了当时发生的事实,讲明李某确系自己不小心滑下河的,当时二人尽力去救,也呼喊了周围的村民,并且第一时间报110和120急救,这些都有记录。但是溺水发生得太快,待大家一起把李某捞上来的时候,李某已经不行了。

调解员经过调查认为,李某的溺亡纯属意外,李某系年满18岁的成年人,在民法上属于完全民事行为能力人,要对自己的一切民事行为负责。事情发生时,杨某和卢某没有过错,并且也尽到了施救的义务。调解员一方面劝说李某的家属能够面对事实,早日走出阴影;另一方面做通了杨某和卢某家属的工作,每家愿意拿出1.1万元(1000元为丧葬费)作为对死者家属的人道主义补偿。杨某和卢某答应在火化李某那天前去帮忙,对朋友进行最后的送别。

7月23日,当事人分别在协议上签字后,杨某和卢某当场将2.2万元履行。至此,该纠纷总算得到了解决。双方当事人都对调解表示满意。

## 培训执法骨干 全力服务群众

本报讯(通讯员张璐、宣然)近日,博爱县2022年法治政府建设暨行政执法人员能力提升培训班在县公安局会议室开班,各乡镇(街道)、各行政执法单位共50名执法骨干参加。

培训班邀请市司法局相关业务科室负责人和县人民法院庭庭长进行授课,分别从服务型行政执法、行政执法责任、规范行政执法流程和案件文书、规范性文件管理以及行政执法机关如何收集保存证据等方面进行了讲解。通过培训,进一步提高了行政执法人员的法律素养和执法水平,为法治博爱建设提供了有力保障。